



俄罗斯人已到了必须改变的时候，毕竟放着大批国脚级球员在板凳上不用，对志在冲击联赛冠军的申花来说，有点暴殄天物了。

争冠军团伺机而动

海港和申花各有麻烦，而纵观整个中超，缺少顶级外援的加持，诸强的实力差距在逐渐缩小，竞争将更加激烈。新赛季的中超联赛，极可能演变为上海海港、上海申花、成都蓉城、北京国安和山东泰山五强争霸的新格局。

北京国安是新赛季引援力度最大且唯一换帅的传统强队，可见俱乐部求变冲冠的决心。新帅塞蒂恩的西班牙式传控体系与国安风格完美契合，将给球队带来

战术打法的升级。国安不仅有张玉宁、王子铭、林良铭、杨立瑜等国脚配备，冬窗还引入了“标王”达万、归化中场塞尔吉尼奥以及之前效力塞尔维亚贝尔格莱德红星俱乐部的中卫斯帕吉奇，加上曾留洋的吴少聪的加盟，阵容总身价跃居中超前列，已具备冲冠实力。国安首轮客场2-0击败云南玉昆，虽中场出球滞涩，但完全体成型后攻防潜力巨大；次轮顽强绝平申花，也给国安将士增添了极大信心。

此外，底蕴深厚的山东泰山和稳步提升的成都蓉城，也是争冠阵营中不可忽视的力量。传统强队山东泰山新赛季保留了泽卡、克雷桑、卡扎“外援三叉戟”，在中后场引进了马德鲁加和卡扎尔两名外援。虽然首轮闷平河南，

上图：2025 中超联赛第 2 轮，山东泰山 VS 大连英博。

暴露崔康熙战术僵化与王大雷红牌引发的门将危机，尚未展现绝对竞争力；不过山东泰山历来具备后程发力特质，仍可能加入争冠行列。

成都蓉城是另一支雄心勃勃的球队。上赛季蓉城名列第三，首次赢得亚冠名额，并扮演了冠军归属的“判官”：他们在主场击败海港，令申花与海港的争冠形势一时扑朔迷离。新赛季蓉城显然不满足于搅局，不仅从山东泰山租借攻击手德尔加多，而且引入廖力生、韩鹏飞、元敏诚、刘殿座等实力球员，阵容厚度明显加强，尤其是提升了防守实力。经过韩国籍主帅徐正源这两年的调教，成都蓉城的打法已趋成熟，如果罗慕洛、费利佩等外援保持健康，阵容提升的蓉城有机会向联赛冠军发起冲击，但三线作战经验不足是其隐忧。

新赛季的两支升班马云南玉昆、大连英博的逆袭最值得期待，两家俱乐部均有高额预算做保障，黑马潜质均不可低估。

云南玉昆作为中甲冠军，以“高原主场+18名新援”为杀手锏，归化球员奥斯卡与侯永永加上李松益、马镇、叶楚贵等球员的加入，明显增强了实力。玉昆首轮虽负于国安，但它主场的高海拔优势与球迷力量，或成中下游球队的“噩梦”。大连英博拥有国内最火爆的球市，引进马莱莱